
„Norime kurti smulkų šeimos verslą!“ 

 

MAŽOJI BENDRIJA 

 

Tai ribotos civilinės atsakomybės privatus juridinis asmuo, kurio nariai atsako už prievolių 

neįvykdymą tik įnašu, bet ne asmeniniu turtu. 

MB turtas – tai pinigai ir kitoks turtas, kurį į MB įneša nariai. 

MB nariai – tai fiziniai asmenys, kurie tampa nariais po MB įregistravimo. Gali būti iki 10. 

Pelnas. Nariai gali išsiimti pelną avansu kartą per ketvirtį, kuris paskirstomas proporcingai nario 

įnašui. 

MB valdymas. Kai MB neturi vadovo, bet turi daugiau nei du narius, gali būti paskiriamas MB 

atstovas. 

Nuostatai – tai svarbiausias dokumentas, kuriuo MB nariai vadovaujasi vykdydami veiklą.  

Teisės aktai: LR Mažųjų bendrijų įstatymas ir Civilinis kodeksas. 

 

MB steigimo tvarka: 

1. Rezervuojamas pavadinimas JAR sistemoje iki 6 mėn.  

2. Sudaromas steigiamasis aktas arba steigiamoji sutartis (jei steigėjų daugiau nei vienas). 

3. Sudaromi ir pasirašomi nuostatai.  

4. Dokumentai pateikiami Registrų centrui, kur užregistruojama nauja MB. 

 

PRIVALUMAI 

 Ribotos atsakomybės privatus juridinis asmuo. 

 Nereikalingas įstatinis kapitalas. 

 Paprastas steigimo procesas: steigimo dokumentų nereikia patvirtinti pas notarą. 

 Nebūtinas vadovas – užtenka išsirinkti atstovą. 

 Nariai neturi turėti darbo santykių su pačia bendrija.  

 Nebūtina samdyti darbuotojų ir sudarinėti darbo sutarčių. 

 Vykdoma supaprastinta buhalterinės apskaitos tvarka. 

 Nesudėtingas nario pasitraukimas iš verslo. 

 Gali būti steigiama elektroniniu ir įprastiniu būdu. 

 

TRŪKUMAI 

 Steigėjų skaičius negali viršyti 10 asmenų. 

 Metų gale nariai privalo grąžinti anksčiau išsiimtą avansą, jeigu MB patyrė nuostolių. 

 MB nariai yra apmokestinami Sodros nuo asmeniniams poreikiams išsiimtos lėšų sumos. 

 Gan sudėtingas MB narių tarpusavio ginčų sprendimas. 

 Buhalterinė apskaita paprastesnė tik kai MB neturi darbuotojų arba kai nėra PVM mokėtoja. 

 

STEIGIMO KAINOS 

 Laikinas pavadinimo įtraukimas į registrą – 16,22 EUR. 

 Notaro paslaugos – 150–200 EUR. 



 Registrų centro mokestis – 51,61 EUR. 

 Steigimo dokumentų parengimas – nuo 130 EUR. 

 Antspaudas – nuo 20 EUR. 

 

MOKAMI MOKESČIAI 

GPM – 20 proc. nuo pajamų, PSD – 6,98 proc., VSD – 13,83 proc., plius pensijų kaupimas (1,8 

ar 3 proc.). 

Įmokų bazė: MB narių įmokos mokamos nuo 50 proc. asmeniniams poreikiams išsiimtos lėšų 

sumos. 

 PM – 5 arba 15 proc. nuo pelno.  

 PVM – 0, 5, 9 arba 21 proc. 

 NTM – 0,3–3 proc. 

 TARŠOS MOKESTIS – jeigu naudojamas automobilis, skaičiuojamas nuo suvartotų degalų 

kiekio. 


